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Najduže vreme trajanja do 30. novembra 1943.

Predmet pronalaska odnosi se na dalje 
izobraženje bureta prema osnovnom paten­
tu br. 6210 kod koga su duge bile izrade- 
ne tako, da su pošto su sklopljene u bure 
davale istome spolja potpuno kružan po­
prečni presek, a iznutra su mu davale po- 
ligonalan presek. Istina ovakva burad po­
kazala su se kao veoma dobra u praksi, 
ali pošto su bila spolja potpuno okrugla 
nisu bila najstabilnija kada su ležala na tlu 
paralelno svojoj podužnoj osovini. Isto tako 
ni čist poligonalni presek bureta iznutra 
nije potpuno odgovarao zahtevima, koji su 
stavljeni u zadatak, a i same duge vrlo su 
jako slabljene na spojnim mestima, šlo je 
takode vrlo nepovoljno delovalo na čvrsti- 
nu i otpornost bureta, te kad se želeo iz- 
beči taj nedostatak, morao se za duge 
upotrebljavati drveni materija! večih dimen­
zija, da bi se dobila veča debljina obrede­
nih duga na dodirnim ivicama. Ovo je po­
večevalo potrošnju drvenog materijala, vre­
me obrade pa na taj način i samo bure je 
bilo skuplje nego što treba, pa da bi se 
isplatilo isto za pakovanje raznih materijala 
u prahu, kao cementa i t. sl. Medutim nama 
je cilj da dobijemo što jače bure izradeno 
po mogučstvu od materijala što manjih di­
menzija i sa što manje obrade i otpadaka.

Predmetom pronalaska postiže se to u- 
savršenje na taj način, što duge bivaju 
spolja zaobljene samo blizu ivica, te kad 
se spoje u bure, onda daju poprečni pre­

sek buretu spolja sastavljen naizmenično 
od pravih linija i delova kruga tako, da 
se jedva može primetiti razlika i prelaz iz 
linije u liniju, dok se pažljivije ne zagleda.

Na taj se način gubi vrlo malo materijala 
za obradu bureta sa spoljašnje strane.

Da bi bure pak dobilo iznutra približno 
kružan presek, to se plošte duge sa unu- 
trašnje strane snabdevaju žljebom otprilike 
po 3/5 njihove širine, te tako obradene 
duge, kada se spoje u bure daju buretu 
iznutra poprečni presek, koji se sastoji na­
izmenično od dela kružne linije i dva dela 
prave linije, k oj e bi inače sačinjavale strane 
unutrašnjega poligona odn. poprečnoga_pro- 
seka bureta prema osnovnom patentu. Zljeb 
na unulrašnjoj strani duga vrlo je plitak te 
je stoga i potrošnja materijala mala t. j. 
vrlo je'malo otpadaka.

Inače je svaka od duga snabdevena pe­
roni i žljebom kao i kod osnovnog patenta.

Da bi se bolje razumela bitnost prona­
laska, prestavljen je isti u jednom obliku 
izvodenja na priloženem načrtu.'

Na na načrtu prestavljena je jedna če- 
tvrtina srednjega poprečnog preseka bureta 
izvedenog prema ovom pronalasku.

Sa 1 obeležene su duge, sa 2 zaobljeni 
delovi duga sa spoljašnje strane, sa 3 pravi 
delovi duga sa iste strane. Sa 4 su obe­
leženi pravi delovi poprečnog preseka duga 
sa unutrašnje strane, a sa 5 kružni delovi 
duga sa iste strane.
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Na načrtu je tačkasto prestavljen presek 
sirovog materijala od koga se prave duge 
prema ovom pronalasku te se i očigledno 
da opaziti, kako je usled opisane obrade 
malo gubitaka na otpatcima.

Predmet pronalaska neče se ni u koliko 
izmeniti, ako izmenimo broj duga, njihova 
veličinu, oblik i ostale pojedinosti u gra- 
nicama izloženoga pronalaska.

Patentni zahtevi:
1. Bure za cement i t. sl. prema osnov­

nem patentu br. 6210, naznačeno time, što 
se sastoji od duga (1) čije su spoljašnje 
strane poprečnog preseka izvedene tako,

da se sastoje iz delova (2) kružne linije i 
delova (3) pravih linija jednoga poligona 
tako, da je spoljašnji poprečni presek bureta 
sastavljen naizmenično od delova (2) kruž­
ne linije i delova strana (3) jednoga poli­
gona, kada se pomenute duge slože u bure.

2. Bure po zahtevu 1, naznačeno time, 
što su duge na jednom delu unutrašnje 
strane poprečnega preseka snabdevene žlje- 
bom čiji je presek poprečni jedan deo 
kružne linije (5) tako, da se poprečni pre­
sek bureta sa unutrašnje strane sastoji na­
izmenično iz jednoga dela (5) kružne linije 
i po dva dela (4) prave linije, k oj e su os- 
tatci jednoga poligona.
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